

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (632)

22 мая 1940 г.

Среда Цена 8 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПАРОВСПАШКОЙ

В историческом докладе на XVIII съезде Всесоюзной коммунистической партии большевиков товарищ Сталин поставил перед работниками социалистического сельского хозяйства ответственную задачу — в течение ближайших трех-четырех лет добиться ежегодного производства 8 миллиардов пудов зерна.

Восточные районы, в частности наш Гурьевский район, призваны сыграть огромную роль в деле выполнения указания вождя народов товарища Сталина.

Постановления СНК Союза ССР и ЦК нашей партии "О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах" и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся "О мероприятиях по выполнению постановления СНК ССР и Центрального Комитета партии о подъеме зернового хозяйства в восточных районах" обязывают внести коренные улучшения в социалистическое земледелие. К тому же у нас имеются неисчерпаемые резервы дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

В нашем районе имеется много ценных земель, содержащих в себе богатейшие факторы для получения обильных урожаев; эти огромные массивы до сего времени используются не полностью.

В наших сибирских условиях преобладают яровые посевы, поэтому важнейшим условием повышения урожайности являются паровспашка и зябь. Однако, многие колхозы нашего района не поняли глубины данного вопроса. В результате большинство председателей колхозов намерено после сева сделать передышку, а потом приступить к паровспашке. Не случайно, что на сегодняшний день мы имеем единичные колхозы, которые приступили к вспашке пара. Большинство колхозов Дмитриевского сельсовета окончило сев во второй пятидневке мая, но до сего времени не приступило к парам. В колхозе "Красный партизан" из 180 гектаров паровспашки не вспахано ни одного. Колхоз имени Ворошилова уже давно окончил сев, а вспахал пара только 37 гектаров.

Можно привести десятки примеров, где председатели колхозов встали на путь повторения ошибок прошлого года, когда паровспашка была затянута до осени; результатом такой работы было то, что из 9 тысяч гектаров пара было вспахано 2200, а из 9 тысяч зяби вспахано только 1 миллиард пудов зерна.

3200 гектаров, кроме того, пар обрабатывался некачественно. Например, в колхозе имени Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета, после тракторной вспашки пар остался неборонованным, поэтому повторную вспашку было привести нельзя.

В этом году поставлена большая и ответственная задача перед колхозами нашего района — заготовить семь тысяч гектаров пара и 15 тысяч зяби. Чтобы справиться с этой задачей, надо немедленно после сева переключить все тракторы и тягло на вспашку пара; там, где лощади истощены за время сева, надо организовать работу посменно с тем расчетом, чтобы паровспашка проходила без перерыва. Особое внимание надо уделять качеству обработки пара; нельзя допустить, чтобы неборонованный пар оставался до осени, чистые почвы, незапыренные следуют пахать с одновременным боронованием, а запыренные — бороновать через 7—10 дней после вспашки. Кроме того, имеющиеся предпружники надо безоговорочно использовать при пахоте гусеничными тракторами.

Сердечный привет родному карело-финскому народу. От всей души благодарю за то, что меня выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР.

Заверяю карело-финский народ, что его доверие оправдаю, отдаю все силы за дело коммунизма.

Пуск второй очереди Уфимского крекинг-завода

Начался пуск второй очереди крупнейшего сооружения «Второго Баку» — Уфимского крекинг-завода. Один за другим вступают в эксплуатацию сложнейшие агрегаты. В ближайшие дни вступят в строй все агрегаты. С пуском второй очереди завод устроит выпуск продукции.

Одновременно усиленными темпами идет строительство третьей очереди завода. Большинство объектов осваивается у нас в стране впервые.

Присвоение имени товарища Микояна А. И. Днепропетровскому комбинату

Указом Президиума Верховного Совета ССР 17 мая 1940 года удостоено ходатайство колхоза работников Днепропетровского мелькомбината и Народного комисариата заготовок в ССР и присвоено мелькомбинату имя тов. Микояна А. И. (ТАСС).



Депутат Апрельского поселкового Совета Бригадир-стахановец Ленинградского золотого прииска Х.И. Шелухин

Избирательная кампания в Карело-Финской ССР

Закончилась регистрация кандидатов

ПЕТРОЗАВОДСК, 18 мая. (ТАСС). Вчера окружные избирательные комиссии закончили регистрацию кандидатов в депутаты Верховных Советов ССР и Карело-Финской ССР.

На заседании комиссии Повенецко-Ленинского избирательного округа № 66 кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР зарегистрирован председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин. Всего зарегистрировано окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР 133 человека, один кандидат — в Совет Союза и 25 кандидатов — в Совет Национальностей Верховного Совета ССР.

Карело-финский народ получает письма благодарности от своих кандидатов в депутаты. Сегодня получено письмо от тов. Тойво Антиайнен, в котором он пишет:

«Сердечный привет родному карело-финскому народу. От всей души благодарю за то, что меня выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР.

Заверяю карело-финский народ, что его доверие оправдаю, отдаю, отдаю все силы за дело коммунизма».

ЗА СТАЛИНСКИЕ

*** 8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА!

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на весеннем севе по представлению правлений колхозов и партийно-комсомольских организаций заносятся:

61. М. Титов — тракторист Салаирского молочно-овощного совхоза. Норму на пахоте выполняет на 145 проц.

62. П. Комарова — работница овощной бригады Салаирского молочно-овощного совхоза. Норму на посадке лука выполняет на 133 проц.

63. Л. Васильева — работница овощной бригады Салаирского молочно-овощного совхоза. Нормы на всех видах работ выполняет на 134 проц.

64. М. Дрянцева — работница овощной бригады Салаирского совхоза. Выполняет нормы на посадке овощей на 126 проц.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

17 мая в Большом кинотеатре Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с ярким, увлекательным рассказом о достижениях колхоза имени Тельмана (Раменский район, Московской области) выступила знатная доярка Евдокия Вавохина, награжденная за отличную работу орденом Ленина и орденом "Знак почета".

Сейчас она учится в Московском сельскохозяйственном техникуме. Евдокия Вавохина надоила в 1936 году от прикрепленных к ней коров по 3020 литров молока. В следующем году, соревнуясь за надой 4500 литров, Вавохина получила 5 тысяч литров молока.

Четыре года назад молочно-товарная ферма колхоза имени Тельмана (Раменский район, Московской области) выступила в среднем по 2600 литров молока от коровы, а в 1939 году — по 4905 литров.

В колхозе имени Тельмана сейчас пять ферм, из них одна молочно-товарная, три животноводческие и одна птицеферма.

Более 400 зерновиков Украины, Ставропольской, Челябинской, Новосибирской областей собрались 18 мая в Большом кинотеатре выставки. Они прослушали интересный доклад о замечательном движении колхозников и трак-

(ТАСС).

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОПОЛКОМОВ И ПОСЕЛКОВЫХ ИСПОЛКОМОВ НА 15 МАЯ 1940 года

Название сельсиполкомов и поселковых исполкомов	план сева яровых	посеяно	проц. выполнения
Кочкуровский	1058	1036	97,9
Дмитриевский	1168	1135	97,5
М.-Салаирский	1246	1193	95,7
Б. Салаирский	118	108	91,5
Сосновский	1728	1547	86,5
Ур-Бедаревский	5573	4782	85,5
Урский	1243	1040	83,7
Гавриловский	984	729	74,1
Горский	2269	1634	72,0
Косьминский	90	57	63,3
Н.-Пестеревский	4262	2452	57,4
Гурьевский	712	341	49,3
Итого:	20510	16022	78,1

Позорно отстают в весенне-севе председателя колхоза тов. Сергеева Ново-Пестеревского, Ур-Бедаревского, Горский сельсиполкомы. Особенно безобразно ведет себя колхоз «14 годовщина Октября», где плав выполнено только на 55 проц.; здесь засеяно 69 проц. В колхозе «Общий труд» за последнюю пятидневку посеяно только 9 гектаров, а всего выполнено 51 проц.

Надо отстающим сельсоветам к следующему сроку проверки соревнования выйти в число передовых.

Комсомольцы повышают свой политический уровень

За последнее время комсомольская организация Цинкрудника во многое улучшила свою работу. На прошедшем товарищеском собеседовании установлено, что многие комсомольцы повседневно работают над повышением своего политического образования. Депутат поселкового совета, комсомолка-стахановка, тов. Кравченко, комсорг пожарной охраны тов. Долгополов внимательно изучают

«Краткий курс истории ВКП(б)». Но многое надо еще устранить недостатков в комсомольской организации Цинкрудника. Многие комсомольцы до сего времени толкутся на первой газете.

Надо комсомольским руководителям повседневно руководить партийно-комсомольской учебой в своих организациях.

Оленчук.

В промкомбинате нет массовой работы

Из года в год в Гурьевском промкомбинате не ведется никакой массово-политической работы, наблюдается большая текучесть рабочей силы, трудовая дисциплина расшатана, в результате производственный план не выполняется.

Партийная организация райисполкома обязала меня наладить массовую работу среди коллектива промкомбината. С первых же дней моей работы директор промкомбината Ульянов и профнр Федоров стали на путь

щеголи политики. Я приходил пять раз с тем, чтобы провести очередное занятие, но мне удалось это сделать только один раз.

Большому стыду комсомольская организация стоит в стороне от политической жизни комбината, она существует только на бумаге, даже не собираются членские взносы с комсомольцев.

Надо райкому комсомола и партийной организации райисполкома заняться вопросом налаживания массово-политической работы в промкомбинате. Н. И. Бубнов.

ПОДГОТОВИТЬ ДОПРИЗЫВНИКОВ

Большую работу должны провести партийные, комсомольские и профсоюзные организации по подготовке допризывников, ликвидации их неграмотности и повышении политического уровня. На проходившем городском собрании допризывников было вынесено решение: «Каждому допризывнику иметь не менее двух оборонных значков».

Выполняя это постановление, большинство допризывников готовится к сдаче норм на значки ГТО, ГСО, ПВХО и

другие. Но в ряде предприятий эта работа не стоит в центре внимания. Горнорудное управление совершенно не проводит никакой работы с допризывниками; зимой были организованы ежемесячные занятия по изучению военного дела, но сейчас они совсем заброшены. Младший командир Барсуков сам несколько раз срывал занятия, а партийно-комсомольская организация не видит этого.

Надо руководителям организаций возглавить эту серьезную работу.

ПИСЬМО КОЛХОЗНИКАМ КОЛХОЗОВ „Авангард“ И „14 Годовщина Октября“

Дорогие товарищи колхозники, шлем вам свой пламенный красноармейский привет!

На нашу долю выпала ответственная и почетная задача — охранять границы нашей родины. С этой задачей мы честно справляемся. От нашего красноармейского зоркого глаза не уйдет ни один враг, мы будем с гордостью выполнять задачу, поставленную партией и правительством перед доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армией.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует товарищ Сталин!

Красноармейцы Н-ской части, члены колхозов «14 Годовщина Октября» и «Авангард», Суховольский, Лосев, Дудков, Петров, Голиков.



На снимке: П. М. Самойлов (справа) лучший агитатор совхоза № 290, Барабинского района, проводит очередную беседу с рабочими совхоза.

СДАДИМ ИСПЫТАНИЯ НА ХОРОШО И ОТЛИЧНО

ПЕРВЫЕ ДНИ ИСПЫТАНИЙ

Занятия окончены. Наступила самая горячая пора работы коллектива преподавателей и учащихся — весенне-проверочные испытания. Подвести итоги прошедшего, еще лучше закрепить знания, полученные в результате работы за год, — вот основная задача всех учащихся и учителей. За последнюю четверть школа дала лучшие показатели. Процент успеваемости по сравнению с третьей четвертью повысился с 68 до 77.

В 1939—40 году школа № 11 работала неплохо, но все же из числа 590 учащихся 33 человека не допущены до испытаний. Эти учащиеся не смогли усвоить прошедшего материала.

10 часов. В зале оживление.

Веселая группа ребят, собравшись кучкой, с нетерпением ожидает начала испытаний. Этим ребят знает почти вся школа. Это ученики краснознаменного 6 класса «А». Их класс является наиболее сильным по успеваемости в школе. Ребята здесь сильные, энергичные, отвечают к доске идут всегда со спокойной улыбкой, которая еще больше говорит о знании материала.

Испытания в 6 классе «А» начались с русского языка, письменно. Результаты проверки работ показали, что класс неплохо подготовился к испытаниям: 11 сдали на отлично, 15 на хорошо и 8 человек на посредственно.

Выпускники десятого класса написали сочинения по литературе. Им было дано три темы на выбор. Они учатся последние дни. Теперь уже через 15—20 дней навсегда покинут стены школы, перед ними широко раскрыты двери высших учебных заведений. 60 проц. сочинений написано на хорошо и отлично. В своей письменной работе Васильева дала такую замечательную концовку: «Маяковский является таким поэтом, который входит в быт социализма и является борцом за великое будущее».

Неплохо написал Степаненко, его работа насыщена хорошими цитатами, взятыми из истории.

Шипунова.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В течение 1939 года наш цех по выполнению производственного плана стоял не на первом месте. Причины этому были следующие: рабочие не были закреплены за агрегатами, что приводило к частым поломкам станков и винтовых было трудно обнаружить. Ремонт оборудования проводился непланово и небрежно, части агрегатов заменялись без всяких технических обоснований. Все это вместе взятое вело к невыполнению плана.

Немало пришлось поработать, чтобы изжить все эти недостатки и добиться нормальной работы. Отдельные смены работали хорошо и тогда, но в целом цех отставал. У нас были все возможности работать лучше, и мы постарались их использовать. Прежде всего ликвидировали обезличку механизмов, ввели планово-предупредительные ремонты и к каждому станку приобрели запасные части.

Проведя эти мероприятия, мы стали выходить из прорыва. Производительность труда повысилась,



Л. Н. Словецкая в течение 10 лет работает в качестве учительницы на Севере.

Ее класс в течение двух лет имеет 100%-ую успеваемость. Тов. Словецкая награждена медалью «За трудовое отличие».

МОИ ДОСТИЖЕНИЯ

За первую четверть учебного года я имела только хорошие и отличные отметки. Эти достижения меня не сильно успокаивали и я взяла обязательство учиться по всем предметам только на отлично.

С этого дня я еще сильнее и настойчивее взялась за учебу. Кроме того помогала и отстающим ученикам. Общественную работу я тоже не оставляла: была редактором классной стенной газеты и помогала классному организатору. Когда кончилась вторая четверть, я получила отметки по всем предметам «отлично». Эти показатели я закрепила до конца учебного года. Сейчас меня перевели в 7 класс без испытаний и за отличную учебу, общественную работу меня посыпают в пионерский лагерь. Проведу свой отпуск весело и культурно.

Рая Овсянникова — ученица 6 класса «В» Гурьевской средней школы № 10.

а вместе с ней и выполнение плана.

План за первый квартал 1940 года мы выполнили на 100 проц., снизили себестоимость выпускаемой продукции и дали экономии по цеху 54592 рубля.

Получение нашим заводом красного переходящего знамени Наркомчмерта и ЦК союза металлургов Востока еще больше воодушевило коллектив цеха на дальнейшие успехи в деле выполнения производственного плана.

Сейчас соревнуемся с прокатным цехом, широко развернули индивидуальное соревнование и междусменное. Результаты оказались: Апрельский план выполнен досрочно на 105 проц.

Майский план думаем закончить со значительным перевыполнением, к этому мы имеем все предпосылки. На 13 мая цех в выполнении производственного задания идет на 110,6 проц. Особенно хорошие образцы в работе показывают смены: мастера Ожиганова — выполнившая план на 118 проц., смена Буркова — на 117 и Чуркина — на 106 проц.

ИСПЫТАНИЯ ПО ФИЗИКЕ

Целый день в Гурьевской средней школе № 10 — необычное оживление. Ребята, небольшими группами собираясь в коридорах, обсуждают ход испытаний. У всех радостные лица. Еще задолго до начала испытаний ученики 9 класса расселись по местам. В классе тихо. Входит проверочная комиссия. Преподаватель физики тов. Олесинин извещает ребят о начале испытаний. Он осторожно ставит на стол приборы, кладет листочки с вопросами и, смело улыбаясь, произносит:

— Ну, кто желает первым? К столу подходят ученики Береснев, Баракина и Коротков. Несколько минут подумав над вопросом, первым начинает отвечать Береснев. Спокойно, не торопясь, как обычно глядя в глаза преподавателю, он без запинки дает ответы на все вопросы, написанные на листке. Так же спокойно и уверенно держат испытания и все остальные.

Урок кончается. Посовещавшись в учительской, проверочная комиссия сообщает ребятам результаты. Из 6 учеников, которые в этот час держали испытания, трое получили «отлично», двое — «хорошо» и только один «посредственно».

Д. Селиверстов.

ПЕРВЫЙ КЛАСС — ВПЕРЕДИ.

19 мая закончили учебный и первые, вторые и третьи классы Гурьевской средней школы № 10. Из 158 учащихся перешли в следующие классы 140, а 18 учеников остались на повторный курс. Процент перевода составляет 88,9.

Впереди всех классов оказался первый. Из 36 учащихся перешли во второй 35, из них 7 учеников окончили первый класс на отлично и 10 на хорошо. Неплохие результаты во втором классе. Из 40 учащихся перешли в следующий класс 37, из которых 35 из них окончили на отлично и 10 на хорошо.

После перевода администрация школы устроила для ребят детский утренник. На утреннике 16 отличникам учебы были вручены премии.

Но наряду с некоторыми успехами в деле выполнения производственного плана все же в цехе имеются еще и недостатки. Инструментальный отдел не обеспечивает своевременно смены доброкачественным инструментом. Стороны отдельных рабочих наблюдают недобросовестное отношение к оборудованию. В цехе недостаточно проводится культурно-массовая работа. Стенная газета выходит редко, плохо показывает на своих страницах лучших людей и не особенно резко бичует лодырей и бракоделов.

Чтобы добиться хороших показателей в работе, вывести цех в число передовых, не нужно ничего сверхъестественного, а только честно и добросовестно трудиться каждому на своем посту, как сказал товарищ Молотов в своей речи по радио 17 сентября 1939 года. И трудиться не одному или нескольким, а всему коллективу — от чернорабочего до руководителя. Нужно любить свой завод, свой цех, любить труд, и тогда победа будет за нами.

Нач. цеха металлических изделий А. Егоров.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить по районам посевные площаи зерновых культур, увеличение площаи пашни за счет целинных, залежных и переложных земель на 1940—1941—1942 гг., а также задания по валовому сбору зерна на 1943 год (приложения № № 1, 2).

Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в соответствии с утвержденными районными планами довести задание по посевным площаи зерновых культур, увеличению площаи пашни, задание по валовому сбору зерновых культур до колхозов не позднее 1 июня с. г., к этому же сроку директорам трестов довести задания до каждого совхоза.

2. Утвердить ежемесячный план задание по вспашке целины, залежей и перелогов в 1940 году отдельно тракторами и живым тяглом (приложение № 3).

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить контроль за выполнением колхозами и совхозами месачных заданий по вспашке новых земель.

3. Утвердить следующие примерные схемы севооборотов для колхозов и совхозов отдельных зон (приложение № 4).

Обязать облизо до 1 июня 1940 года представить на утверждение бюро обкома и исполкома областного совета плановые задания для районов на 1947 год по площаи зерновых культур (в том числе озимых посевов), многолетних трав, кормовых культур, чистых паров и освоению новых земель.

4. Утвердить районные планы введения правильных севооборотов в 1940 г. (приложение № 5).

Обязать облизо до 1 июня с. г. закрепить агрономов и землеустроителей района и агрономов МТС за определенными колхозами для введения правильного севооборота. Командировать 15 агрономов и 85 землеустроителей из областного земельного отдела в колхозы для проведения работ по введению севооборотов.

Привлечь на землеустроительные работы по введению севооборотов землеустроителей, работающих не по своей специальности, сохранив за ними непрерывность стажа работы, обязать руководителей учреждений предпринять усилия до 1 июня

облизо всех специалистов-землеустроителей, работающих не по специальности.

5. Обязать облизо провести в мае—июне месяцах с. г. подготовку по районам 1.038 мерщиков из числа колхозников, где будут вводиться в 1940 году правильные севообороты (приложение № 6). Возложить ответственность за подготовку колхозных мерщиков на облизо, райисполкомы и райкомы ВКП(б).

6. Обязать облизо и директоров трестов совхозов разработать до 15 июня и представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета план введения правильных севооборотов во всех колхозах и совхозах области с таким расчетом, чтобы введение севооборота было закончено в течение трех лет.

7. Утвердить на 1940 год следующий план переподготовки агрономов и землеустроителей по введению севооборотов (приложение № 7).

8. Обязать облизо и директоров трестов совхозов до 15 июня с. г. разработать план продвижения озимой ржи и пшеницы по отдельным районам и представить его на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета до 15 июня с. г.

9. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов ликвидировать существующий порядок, при котором значительная часть посева яровых культур в колхозах и совхозах производится по весенвспашке. Установить, что под посев яровых 1941 года во всех колхозах заблевая вспашка и вспашка паров должны быть произведены в размерах, полностью обеспечивающих посев яровых культур по заблевой вспашке и по парам, с переходом в 1943 году на посев яровых культур исключительно по заблевой вспашке. Утвердить площаи вспашки заблевой и паров по районам на 1940 год в следующих размерах (приложение № 8).

10. В связи с уменьшением площаи паров под яровые культуры и значительным увеличением заблевой вспашки установить срок начала заблевой вспашки в колхозах и совхозах с 1 июля с. г. Утвердить по районам план заблевой вспашки по месяцам, в том числе вспашка на площах (приложение № 9).

11. Обязать облизо, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов установить строгий контроль за качеством вспашки паров и заблевой вспашки в колхозах и совхозах с 1 июля с. г. Утвердить по районам план заблевой вспашки по месторасположению вспашки на глубину не менее 20—22 см. плугом с предплужником, а при меньшем пахотном слое во всю его глубину с применением постепенного углубления пахотного слоя. Рекомендовать колхозам установить строгую ответственность бригадиров и звеньевых за глубину вспашки и качество обработки почвы, при обнаружении мелкой вспашки или плохой обработки почвы должен составляться акт и пересыпаться в райисполком для привлечения внимание виновных в недоброкачественной работе к ответственности.

Обязать директоров МТС и совхозов, старших агрономов обеспечить полное использование предплужников на вспашке заблевой и паров и соблюдение агротехнических правил по обработке почвы.

12. Обязать облизо, райзо, партийные и советские организации уделять особое внимание организации звеньевой работы и установить качественный учет и систематическую проверку состояния работы звеньев в колхозах. Поручить райисполкомам и райкомам ВКП(б) в июне месяце провести районные совещания звеньевых бригадиров полеводческих бригад и председателей правлений колхозов для обсуждения итогов весеннего сезона, организации работы звеньев, практических мероприятий по каждому колхозу по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР.

Обязать облизо и сельхозотдел обкома ВКП(б) обеспечить необходимую помощь в проведении совещаний, командировав на районные совещания руководящих работников областного земельного отдела в колхозы и совхозы, чтобы введение севооборота было закончено в течение трех лет.

13. В соответствии с § 1 раздела 2 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме

зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР утвердить, как минимальные, следующие задания по выработке тракторов и комбайнов на 1940 г. по МТС и совхозам (приложение № 11).

14. Утвердить план и сроки окончания ремонта комбайнов и мотоциклов по МТС и колхозам области (приложение № 12).

15. Обязать председателей правления колхозов и директоров совхозов обеспечить строительство крытых навесов с таким расчетом, чтобы в полеводческих бригадах и на токах емкость крытых навесов обеспечила полностью просушку собранного зерна, не допуская хранения зерна на некрытых токах. Утвердить по районам план строительства крытых навесов зерновых складов в 1940 году (приложение № 13).

16. Поручить исполкому областного совета издать постановление об охране лесов и перелесков, расположенных вокруг полей и внутри полей совхозов и колхозов, имеющих значение как естественные лесозащитные полосы.

17. Обязать облизо разработать обязательные агрономические правила отдельно для озимых хлебов и яровых культур, сортов яровой пшеницы с более поздними сроками поспевания, применительно к различным зонам области и представить эти мероприятия на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета до 15 июня с. г.

18. Обязать облизо разработать и представить до 28 мая с. г. на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета предложения о проведении, начиная с 1940 года, мелиоративных работ по Барабинской степи.

19. Утвердить распределение по МТС тракторов, комбайнов и сельхозмашин (приложение № 14).

20. Утвердить организацию новых МТС: Доволенской, Доволенского района, Сартланской, Здвинского района, Черновской, Кочковского района, Алеусской, Ордынского района, и Козловской, Коченевского района.

Обязать облизо до 15 июня представить предложение о месторасположении центральных усадьб вновь организуемых МТС и мероприятия по укомплектованию новых МТС кадрами, тракторами, сельхозмашинами и стройматериалами с тем, чтобы обеспечить участие вновь организуемых МТС в уборке урожая и подъеме заблевой в 1940 году, к этому же сроку наметить районы, в которых будут организованы МТС в 1941 году.

21. Утвердить организацию следующих новых машинно-тракторных мастерских (приложение № 15). Обязать облизо и облизо принять меры к снабжению вновь строящихся МТМ необходимыми строительными материалами, чтобы строительство МТМ было закончено не позднее 1 сентября с. г. и вновь организуемые МТМ могли бы участвовать в осенне-зимнем ремонте тракторов, комбайнов и сельхозмашин.

22. Утвердить план распределения автоподвижек по МТМ (приложение № 16). Обязать облизо организовать автоподвижки по МТС до 1 июля с таким расчетом, чтобы обеспечить их работу с начала заблевой вспашки и в момент уборки урожая.

23. В целях предотвращения зараженности полей обязать председателей колхозов и директоров совхозов производить обкашивание всех межников, дорог и границ полей

колхозов и совхозов обязательно проводить ручную прополку посевов зерновых культур от сорняков. Утвердить по районам план ручной прополки сорняков зерновых посевов на площа 1.470 тыс. га (приложение № 17). Обязать райисполкомы довести план ручной прополки до колхозов и совхозов.

24. Поручить бюро обкома ВЛКСМ организовать в колхозах молодежные бригады для борьбы с сельскохозяйственными вредителями и проведение ручной прополки сорняков на посевах зерновых культур.

25. Обязать облизо и сельхозотдел обкома ВКП(б) установить строгий контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, за выполнение сталинского задания по ежегодному сбору в нашей области не менее 320 миллионов пудов зерна.

Зам. председателя исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

П. АМОСОВ.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. ПУГОВКИН.

Приложение № 1

ПЛАН

увеличения пашни, посевных площаи по колхозам на 1940, 1941, 1942 гг. и задание по валовому сбору зерна на 1943 год

№ п/п	Районы	Увеличение пашни за счет целинных, залежных и переложных земель (тыс. га)			Посевные площаи зерновых культур (тыс. га)			Задание по валовому сбору на 1943 год (т. цнт.)
		1940	1941	1942	1940	1941	1942	
1	Анжеро-Судженск.	1,5	1,3	1,2	32,95	32,0	32,5	544,0
2	Асиновский	1,0	1,0	1,0	22,84	23,4	24,3	421,0
3	Барабинский	3,5	2,7	2,8	42,88	44,0	45,0	720,0
4	Барзасский	0,7	0,6	0,7	8,39	8,5	8,7	157,0
5	Беловский	6,0	4,5	4,5	52,86	58,0	62,0	1.155,0
6	Болотниковский	3,0	2,7	2,3	48,19	51,0	53,2	905,0
7	Венгеровский	5,0	5,0	4,0	52,48	55,5	59,0	1.006,0
8	Гурьевский	2,0	1,5	1,5	22,6	24,5	25,5	459,0
9	Доволенский	4,5	4,5	4,0	55,27	59,0	63,0	977,0
10	Здвинский	3,0	3,0	3,0	53,98	56,9	61,0	1.000,0
11	Зырянский	4,0	3,0	3,0	37,10	40,0	41,5	685,0
12	Ижморский	2,5	2,2	2,3	49,93	51,0	51,5	858,0
13	Ирменский	3,0	2,5	2,5	34,39	36,4	37,5	600,0
14	Искитимский	4,0	3,0	3,0	37,02	38,0	39,0	605,0
15	Каргатский	5,0	5,5	4,5	41,53	45,0	49,5	840,0
16	Кемеровский	1,0	1,0	1,0	29,22	29,0	29,0	636,0
17	Киселевский	1,5	1,3	1,2	26,91	26,5	26,5	477,0
18	Кожевниковский	5,0	3,5	3,5	40,88	43,5	47,0	784,0
19	Колыванский	4,0	4,0	4,0	39,87	42,0	44,0	713,0
20	Коченевский	4,0	4,0	4,0	56,33	59,0	62,5	992,0
21	Кочковский	6,0	6,0	6,0	50,45	55,0	60,0	969,0
22	Крапивинский	3,0	3,0					

Приложение № 2.

ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ

зерновых культур, увеличения площади пашни за счет целинных и переложных земель на 1940, 1941, 1942 годы и задание по валовому сбору зерна на 1943 г. по совхозам и прочим государственным и кооперативным хозяйствам

НАИМЕНОВАНИЕ ТРЕСТОВ	Посевные площади зерновых (тыс.га)		Увеличение пашни (тыс. га)		Валовой сбор зерна на 1943 год в тыс. пуд.
	1941 г.	1942 г.	1940 г.	1941 г.	1942 г.
Новосибирский зернотрест	63,5	64,9	5,18	4,00	4,00
Новосибирский свиноводтрест	24,0	22,0	1,67	0,95	0,95
Племсвиновхоз	2,4	2,3	0,10	0,05	0,05
Овцевхозы	8,5	9,8	5,00	4,00	4,00
Новосибирский молтрест	71,0	77,0	17,50	16,0	16,0
Барабинский молмяснотрест	66,0	66,0	16,60	12,00	12,00
Сельхозтрест	23,2	25,0	4,00	3,00	3,00
Прочие государственные и кооперативные хозяйства	85,0	85,0	—	—	8,500,0
Итого по области:	343,6	352,0	50,05	40,0	40,0
					36,091,5

Приложение № 3.

Ежемесячный план-задание по подъему целины, перелогов и залежей

Наименование районов	Июнь			Июль		
	Поднять целины, перелогов и залежей		Всего	Поднять целины, перелогов и залежей		Всего
	Всего	В том числе:		Тракт.	Лошадь	
1 Анжеро-Судженский	0,5	0,3	0,2	1,0	0,7	0,3
2 Асиновский	0,3	0,2	0,1	0,7	0,5	0,2
3 Барабинский	1,0	0,7	0,3	2,5	1,7	0,8
4 Барзасский	0,2	—	0,2	0,5	—	0,5
5 Беловский	2,0	1,5	0,5	4,0	3,5	0,5
6 Болотниковский	1,0	0,6	0,4	2,0	0,7	1,3
7 Венгеровский	2,0	1,5	0,5	3,0	2,1	0,9
8 Гурьевский	0,6	0,4	0,2	1,4	0,9	0,5
9 Доволенский	1,5	1,4	0,1	3,0	2,7	0,3
10 Здвинский	1,0	0,7	0,3	2,0	1,4	0,6
11 Зырянский	1,0	0,6	0,4	3,0	1,5	1,5
12 Ижморский	0,8	0,6	0,2	1,7	1,0	0,7
13 Ирменский	1,5	1,0	0,5	3,5	2,5	1,0
14 Искитимский	1,3	0,4	0,9	2,7	0,7	1,8
15 Каргатский	1,5	1,0	0,5	3,5	2,5	1,0
16 Кемеровский	0,4	0,4	—	0,6	0,4	0,2
17 Киселевский	0,5	0,3	0,2	1,0	0,7	0,3
18 Кожевниковский	1,6	1,1	0,5	3,4	2,4	1,0
19 Колыванский	1,3	0,9	0,4	2,7	1,9	0,8
20 Коченевский	1,3	0,9	0,4	2,7	1,9	0,8
21 Кочкивский	2,0	1,4	0,6	4,0	2,8	1,2
22 Крапивинский	1,0	1,0	—	2,0	1,4	0,6
23 Кузнецкий	0,6	0,4	0,2	1,4	1,0	0,4
24 Кузедеевский	0,3	0,1	0,2	0,7	0,5	0,2
25 Куйбышевский	1,5	1,0	0,5	3,5	2,5	1,0
26 Купинский	2,0	2,0	—	5,0	3,5	1,5
27 Кыштовский	1,3	0,8	0,5	2,7	1,7	1,0
28 Легостаевский	1,0	0,7	0,3	2,0	1,3	0,7
29 Ленинский	1,0	0,7	0,3	1,0	0,7	0,3
30 Маринский	1,3	0,9	0,4	2,7	1,9	0,8
31 Маслянинский	1,3	0,6	0,7	2,7	1,5	1,2
32 Михайловский	1,3	0,9	0,4	2,7	1,9	0,8
33 Мотковский	1,0	0,7	0,3	2,0	1,4	0,6
34 Мыковский	0,1	—	0,1	0,3	0,1	0,2
35 Новосибирский	0,2	0,1	0,1	0,5	0,3	0,2
36 Ордынский	1,6	1,1	0,5	3,4	2,4	1,0
37 Ояшинский	1,0	0,7	0,3	2,0	1,2	0,8
38 Пихтовский	0,6	0,4	0,2	1,4	1,0	0,4
39 Прокопьевский	0,6	0,4	0,2	1,4	1,0	0,4
40 Пышкино-Троицкий	0,5	0,3	0,2	1,0	0,3	0,7
41 Северный	0,6	0,4	0,2	1,4	0,8	0,6
42 Сузунский	1,6	0,9	0,7	3,4	2,4	1,0
43 Татарский	1,6	1,3	0,3	3,4	2,4	1,0
44 Яшкинский	0,6	0,2	0,4	1,4	0,4	1,0
45 Таштагольский	0,5	—	0,5	—	—	—
46 Тегульдетский	0,3	—	0,3	0,3	—	0,3
47 Титовский	1,6	1,2	0,4	3,4	2,0	0,4
48 Тисульский	0,2	0,1	0,1	0,5	0,4	0,1
49 Тогучинский	1,3	0,5	0,8	2,7	0,8	1,8
50 Томский	0,6	0,2	0,4	1,1	0,2	0,9
51 Топкинский	1,0	0,7	0,3	2,4	1,6	0,8
52 Туганский	0,6	0,3	0,3	1,2	0,8	0,4
53 Тяжинский	1,0	0,4	0,6	2,0	0,6	1,4
54 Убинский	1,2	0,8	0,4	2,3	1,6	0,7
55 Усть-Тарский	1,0	0,7	0,3	2,0	1,4	0,6
56 Чановский	1,6	1,2	0,4	3,4	2,3	1,1
57 Чебулинский	1,0	0,7	0,3	2,0	1,2	0,8
58 Черепановский	1,3	0,6	0,7	2,7	1,5	1,2
59 Чистоозерный	2,0	1,5	0,5	4,0	3,0	1,0
60 Чулымский	1,5	1,0	0,5	3,5	2,5	1,0
61 Юргинский	1,5	0,9	0,6	3,5	2,0	1,5
62 Нарымский округ	4,0	1,0	3,0	8,0	2,0	6,0
Итого:	68,7	43,7	25,0	141,3	90,3	51,0

Приложение № 4.

ПРИМЕРНЫЕ СХЕМЫ

основных полевых и кормовых севооборотов, рекомендуемые для колхозов Новосибирской области

1. Для колхозов районов: Здвинского, Доволенского, Кочкивского; южной степной части районов: Татарского, Чановского, Убинского, Барабинского, Каргатского, Чулымского; степной части районов: Ордынского, Сузунского, Черепановского, Титовского и Тисульского:

I. 7-польный

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые
4. Яровые зерновые
5. Пар
6. Озимые
7. Яровые зерновые с подсевом трав.

II. 9-польный

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые
4. Картофель
5. Яровые зерновые
6. Яровые зерновые
7. Пар
8. Озимые
9. Яровые зерновые с подсевом трав.

9. Яровые зерновые с подсевом трав.

Примечание. В колхозах этой зоны, имеющих большие животноводческие фермы, при высокой обеспеченности пастбищами землями, допустить введение полевых севооборотов с тремя пастбищами трав.

Гор. Гурьевск.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

II. Для колхозов зоны спиртозаводов и пригородного картофелеводства районов: Мариинского, Чебулинского, Тяжинского, Ижморского, Анжеро-Судженского, Мошковского, Искитимского, Куйбышевского, Кемеровского, Ленинского, Беловского, Киселевского, Прокопьевского, Кузнецкого, Томского, Барабинского, Коченевского и Гурьевского, Чулымского и Ирменского рекомендовать следующие схемы севооборотов:

I. 9-польный

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые
4. Картофель
5. Яровые зерновые
6. Яровые зерновые
7. Пар
8. Озимые
9. Яровые зерновые с подсевом трав.

10. Яровые зерновые с подсевом трав.

IV.

1. Пар
2. Озимые
3. 1/2 яровые зерновые + 1/2 картофель. С подсевом трав под зерновые
4. 1/2 травы 1 г. + 1/2 яровые зерновые с